Talasna optika 1

Zadatak TO15: Ahromaticni klin (prizma) predstavlja kombinaciju dva klina (prizme).

Uglovi klinova odredjuju se iz uslova da uglovi skretanja svetlosti F'- i C'-linije budu

medjusobno jednaki.

a) Odrediti uglove klinova (y; i y;) tako da ugao skretanja svetlosti e-linije bude
0, = 0,05°. Klinovi su izradeni od stakla BaF 11 i LLF 6, ¢ije su karakteristike nave-
dene u tabelli.

A[nm] | BaF 11 LLF 6
643,8 (C") |1,66324  |1,52897

546,1(e) |1,67000 1,53430

480,0 (F") |1,67717 1,53996

4358 (g) | 1,68411 |1,54543

b) Predstaviti graficki funkcionalnu zavisnost ugla skretanja (6) od talasne duzine
svetlosti.

ReSenje TOI15:
a) Iz uslova da uglovi skretanja svetlosti za F'- 1 C'-linjju budu medusobno jednaki
(vidi reSenje GO3):

(nF'l _1)'71 +(“F'2 _1)'72 = (nC'l _1)' Y1 +(nc'2 _1)'72
sledi:

(nF'l _nc'1)'71 = _(nF'Z _nc'z)"Yz'

Zamenom vrednosti indeksa prelamanja (iz tabele) dobijamo odnos uglova klinova:

Tl MeaTMen | LOTTIT-L663 oo L hee
Y,  Dp,—Ng,  1,53996-1,52897

Rezultujuéi ugao skretanja svetlosti e-linijje jednak je zbiru uglova skretanja prvim i
drugim klinom:

8, =8, +8,. = (nle - 1)' it (n2e - 1)' Y2
Zamenom brojne vrednosti za 9, 1 vrednosti odnosa uglova klinova dobijamo:
8, =0,67-v, +0,5343-(-1,2675)-y, =—0,0072 -y,

8. _ 0,05°

€

T 20,0072 —0,0072

Y1 =—-6,92° = —6°55'

v, =-1,2675-y, = 8,77° = 8°46'.



2 Zbirka zadataka iz Tehnicke optike

b) Rezultujuéi ugao skretanja za talasnu duzinu A moze se predstaviti relacijom:
8y, =08, +98, = (“M - 1)' Y1t (nxz - 1)' Y,
5, =(n,, -1)-(- 6,92°)+ (n,, -1)-8,77°.

Zamenom vrednosti indeksa prelamanja za C'-, e-, F'- 1 g-liniju (iz tabele) dobijamo

respektivno:
C': A=6438nm = §, =0,49446
e : A=546,lnm = J, =0,49411
F': A=480,lnm = §, =0,49433
g : A=4358nm = §, =0,49380.

Zavisnost ugla skretanja (6) od talasne duZzine svetlosti (A) graficki je prikazana na
slici TO15.
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